

# 个税零申报没有纳税记录？ 税务总局：不影响连续性

新华社北京2月16日电(记者 郁琼源)新个人所得税法实施后,个税零申报是否等于没有纳税记录?记者16日从国家税务总局了解到,个税零申报并不影响纳税记录连续性。

国家税务总局12366北京纳税

服务中心近期接到纳税人来电咨询新个人所得税法实施后纳税记录有关问题,中心负责人对这些问题进行了解答。

据这位负责人介绍,纳税人2019年1月1日以后取得应税所得并由扣缴义务人向税务机关

办理了全员全额扣缴申报,或根据税法规定自行向税务机关办理纳税申报的,不论是否实际缴纳税款,均可以申请开具个人所得税纳税记录。

“也就是说,即便是零申报,均在纳税记录中连续记载。”这位负责人说。

## 铁路春运客流连续9天单日超千万

据新华社北京2月17日电(记者 樊曦、叶昊鸣)记者从中国铁路总公司获悉,17日,全国铁路预计发送旅客1100万人次,同比增长11.8%,加开旅客列车841列。铁路春运客流持续高位运行,连续9天单日发

送旅客超千万人次。

16日,全国铁路发送旅客1100万人次,同比增长8.6%,加开旅客列车872列。15日,全国铁路发送旅客1132万人次,同比增加48万人次,增长4.4%,铁路运输安全平稳有序。

## 人工增雪催化剂影响健康？ 气象专家：不会造成危害

本报讯 近期,华北地区出现入冬以来范围最大、强度最强的一次降雪过程。然而,就在人们的微信朋友圈被雪景刷屏时,不少地方也流传着这样一个消息:这次下雪是人工增雪。人工增雪的炮弹含碘化银,请大家注意不要让孩子吃雪;玩雪后及时洗手,防止碘化银对皮肤造成伤害;雪融化后的三四天内碘化银飘浮物多,记得戴口罩……

记者从中国气象局人工影响天气中心获悉:针对2月13日至14日降雪过程,河北、山西等地开展了增雪作业。

针对碘化银催化剂影响环境、危害健康的说法,中国气象局人工影响天气专家、研究员李集明强调,这是谣言。

“根据本次增雪使用的碘化银催化剂用量和影响面积估算,即使全部碘化银均降落到地面上,每平方米也仅有0.21克碘化银。按照降水量折合银离子浓度,银离子含量约合0.000035毫克/升,远低于世界卫生组织标准和我国国家生活饮用水卫生标准(均为0.05毫克/升),不会对生态环境造成污染,不会危害人体健康。”李集明说。

相关研究表明,人工影响天气作业产生的银离子含量低,对环境的影响远低于世界卫生组织规定的饮用水中银离子含量标准。

去年,全国人工影响天气科技咨询评议委员会组织环境保护、相关领域的专家,专门针

对碘化银等催化剂是否会造环境污染,再次进行了论证。专家组认为,综合国内外相关研究成果,目前人工影响天气使用的碘化银催化剂用量少、分布范围广,单位体积所产生的银离子浓度远低于国际和国内水环境质量标准,不会对环境产生不利影响。目前也没有证据表明人工影响天气会对生态环境产生长期的累积不利影响。

有人担心,天气系统的上游地区开展人工增雪,会对下游地区的降雪量产生影响,导致下游地区降雪减少。

“空中的水汽和云不像地面的河水那样是可以直接利用的水资源。在大范围降水过程中水汽不断补充,上升气流不断变化,云不断形成和发展。”李集明说,“在大范围的系统性降雪天气过程中,人工增雪只能对当地的云产生作用,它不会像河水一样上游截留、下游水量减少,因此对下游地区云层的降雪量不会产生影响。”

“国内外开展了大量人工增雪、增雨外场科学实验,长期统计结果表明,正确运用人工催化技术,可增加的降水量一般为自然降水量的6%至25%。”李集明表示。

随着我国作业能力、管理水平和效益不断提高,人工影响天气在防灾减灾、水资源安全保障、抗旱防雹、降低森林草原火灾、生态修复等方面,发挥着日益明显的趋利避害作用。(人民)



华灯初上迎元宵

2月16日在湖北省宣恩县贡水河畔拍摄的夜景。元宵节临近,各地张灯结彩、火树银花,营造出浓浓的节日氛围。

新华社发

## 故宫94年来首开夜场 邀你免费看元宵“灯会”

本报讯 故宫博物院将于2月19日(正月十五)、20日(正月十六)举办“紫禁城上元之夜”文化活动,这是故宫博物院建院94年来首次接受公众预约的夜间开放活动。昨天下午,故宫门票预约系统官网开放抢票后,2月19日活动预约票火速“秒光”。记者从故宫了解到,今天还将开放2月20日活动的免费预约,具体开票时间尚未公布。

此次活动由北京市委宣传部和故宫联合举办,将邀请劳动模范、北京榜样、快递小哥、环卫工人、解放军和武警官兵、消防指战

员、公安干警等各界代表以及观众前往参加活动。

观众需通过故宫博物院票务系统(gugong.228.com.cn)预约免费参加,名额有限,约满为止。预约成功的观众从午门凭身份证安检入场,神武门退场。此次活动不提供车位,当日20时停止入场。需要注意的是,此次活动预约票与当日门票不同,持故宫当日门票无法参观。

据悉,此次活动地点主要在故宫博物院的午门展厅、太和门广场、故宫东城墙、神武门等区

域。观众不仅能在夜间看到“紫禁城过大年”展览,还能看到故宫首次在元宵节亮灯,观赏午门城楼及东、西雁翅楼在灯光映照下的景观,欣赏点亮后的太和门广场,并走过近千米长的布满红灯笼的故宫东城墙,穿过东华门古建馆展厅,可以看到临近城墙西侧的部分古建筑也被点亮,共同营造出喜庆祥和的节庆氛围。

在神武门区域,观众还可以观赏到城墙南侧通过艺术灯光投影于建筑屋顶上的《千里江山图卷》等绘画作品。(倪伟)

## 福州一楼房倒塌 14 人生还

涉事房东已被刑拘

本报讯 2月16日凌晨5时50分,福建省福州市仓山区一楼房倒塌。现场已发现被困人员17人,现场搜救工作于当晚9时45分完成,3名伤者因伤势过重死亡。事件发生后,警方立即与相关部门联合开展事故原因调查,将涉事房东控制。目前,犯罪嫌疑人郑某某、郑某明(两人均系倒塌房屋房东)涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪被警方立案调查,现已被刑事拘留。

2月16日5时50分,福州市消防救援支队指挥中心接到报警称:位于仓山区叶下工业区一楼房倒

塌,多人被困。特勤大队所属地震救援重型编队和战勤保障大队共计11部消防车100余名指战员、5条消防搜救犬到场救援。

截至下午2时50分,现场已发现被困人员17人,经现场紧急搜救,救出15名被困人员并送往医院救治,其中1名为重伤员。据消防救援人员介绍,现场为一幢5层自建民房倒塌,坍塌建筑建于2013年,砖混结构,5层全部坍塌。

事故发生后,福建省委书记于伟国赶赴现场指挥抢救,要求调动一切力量全力进行现场搜救,医护人员全力以赴救治伤员,同时查明

事故原因。福建省、福州市相关领导在现场组织抢救工作,并前往医院看望伤员。公安、消防、应急、医疗等部门组织专业救援力量在现场开展抢救。

据悉,现场搜救工作于当晚9时45分完成。17名被困人员中,1名重伤者当天下午经抢救无效死亡,另外2名重伤者于当晚被救出,因伤势过重死亡。截至目前,伤者中已有6人出院,其他伤员继续留院治疗观察。

目前,救援工作仍在紧张进行中,房屋倒塌原因正在调查。(综合)

## 我省兑现扫黑除恶举报奖金142万元

新华社郑州2月17日电(记者 王林园)记者从河南省扫黑办获悉,该省2018年研究制定群众举报黑恶犯罪线索奖励办法,建立有奖举报和证人保护制度,设立举报奖励资金,截至2019年2月初已累计向271名群众兑现奖金142.05万元。

据悉,河南开通了举报电话,公布了举报信箱、互联网邮箱、微信公众号等,发动群众踊跃举报、提供线索。2018年,全省核查办结群众举报线索25806条。

数据显示,2018年,河南公安机关打掉黑社会性质犯罪组织93个,恶势力犯罪集团和恶势力团伙558个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人26620人,破案24314起,查扣涉案资产47.38亿元;全省检察机关共提起公诉涉黑涉恶案件570个4147人;全省法院受理黑恶案件446个4403人,作出生效判决106个1536人。

据介绍,2018年下半年,河南扫黑除恶成效群众满意度达93.07%,比上半年提升40.2个百分点。